

Stadtverwaltung Freiberg · 09583 Freiberg

Bearbeiter: Herr Preißler
Zimmer: 201
Telefon: (03731) 273-105
Fax-Nr.: (03731) 273-73-105
E-Mail: buero_stadtrat@freiberg.de

Stadtrat
Dieter Reimann
Obermarkt 24
09599 Freiberg

Die E-Mail-Adresse eröffnet keinen Zugang für signierte und/oder verschlüsselte Dokumente. Informationen zu den Voraussetzungen, Bedingungen und Einschränkungen für die Zugangseröffnung für signierte und/oder verschlüsselte Dokumente finden Sie auf der Internetseite www.freiberg.de unter der Rubrik Service > Elektronische Signatur und Verschlüsselung.

Ihre Zeichen	Ihre Nachricht vom 19.01.2022	Unsere Zeichen pp/sk	AZ (bitte stets angeben) 022.2	Datum 20.01.2022
--------------	----------------------------------	-------------------------	-----------------------------------	---------------------

Ihre Anfrage gemäß § 25 der Geschäftsordnung des Stadtrates - Antwort

Sehr geehrter Herr Reimann,

mit Schreiben vom 19. Januar reichten Sie Fragen bezüglich des Aufgebotes an Sicherheitskräften zur letzten Stadtratssitzung am 13. Jan. 2022 ein, die ich Ihnen nachfolgend wie folgt schriftlich beantworte:

1. Wieviel Landespolizisten waren anlässlich dieser Sitzung im Einsatz?

Antwort:

Diese Frage kann durch den Oberbürgermeister nicht beantwortet werden, da es nicht im Zuständigkeitsbereich der Stadt Freiberg liegt und nicht vom Fragerecht umfasst ist (vgl. § 28 Abs. 6 SächsGemO i.V.m. § 24 Abs. 2 Geschäftsordnung)

2. Welche Entscheidungsträger haben die Lage bewertet und die Entscheidungen zur Anforderung der Landespolizei getroffen?

3. Aus welcher Lagebewertung heraus, erfolgte das Anfordern der großen Anzahl von Landespolizisten und des privaten Security-Personals? Neben dem Einsatz unseres Stadtdienstes.

Zusammengefasste Antwort zu 2. u. 3:

Die Entscheidung zur Einsatzstärke des Polizeivollzugsdienstes trifft die Polizeidirektion. Im Vorfeld gab es in den sozialen Medien Aufrufe zur Störung der Sitzung und Aufrufe dazu die Stadträte beim Eintreten zu behindern. Um diese möglichen Eingriffe zu verhindern, entschied sich die Polizei Vorkehrungen zur Absicherungen der Sitzung zu treffen. Welche möglichen Konsequenzen die Aufrufe haben können, zeigte der Besuch des Ministerpräsidenten am 18.01.2022 in Frankenberg.

Das Hausrecht liegt bei der Stadtverwaltung Freiberg, vertreten durch den Oberbürgermeister. Es gibt für jede Stadtratssitzung ein Sicherheitskonzept – so auch für diese Sitzung. Das dieses aufgegangen ist, zeigt der störungsfreie Verlauf der Sitzung.

Hausadresse:
Stadtverwaltung Freiberg
Büro des Oberbürgermeisters
Obermarkt 24, 09599 Freiberg
Telefon: (0 37 31) 27 30 (Zentrale)
Internet: www.freiberg.de

Sprechzeiten:
nach Vereinbarung

Bankverbindungen:
Sparkasse Mittelsachsen
IBAN: DE75 8705 2000 3115 0001 02
BIC: WELADED1FGX
VR-Bank Mittelsachsen eG
IBAN: DE44 8606 5468 4111 1111 41
BIC: GENODEF1DL1

Hinweis zum Datenschutz:
Wir verarbeiten Daten im Sinne von Art. 6 Abs. 1 DSGVO. Unsere Hinweise zum Datenschutz finden Sie unter www.freiberg.de/datenschutz. Der o. g. Bearbeiter stellt Ihnen auf Anfrage die Informationen gern auch in Papierform zur Verfügung.

4. Welche Kosten sind der Stadt Freiberg für den Einsatz der Landespolizei entstanden?

Antwort:

Für die Stadt Freiberg: keine

5. Wieviel (privates) Security-Personal war im Einsatz?

Antwort:

8 Personen

7. Welche Kosten sind der Stadt Freiberg für den Einsatz der privaten Security entstanden?

Antwort:

voraussichtlich 1.166,20 EUR, Rechnung liegt noch nicht vor.

Es grüßt Sie mit einem Freiburger "Glück auf!"



Sven Krüger